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Ata n.º 2.436 da Sessão Ordinária. Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e 

cinco, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, que, após saudar e agradecer a todos os presentes 

e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor Secretário que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as seguintes 

presenças: Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Regivaldo da 

Silva Laurindo Viana, Elcio Seidl, Carlos Roberto Tristão de Souza, Hernandez Coelho Vitorasse, 

Nilton Luciano de Oliveira, Paulo Amorim e Vanildo Herzog, tendo o Excelentíssimo Vereador 

Francisco Braga chegado durante a leitura das matérias do pequeno expediente. Portanto havendo 

número legal de Vereadores o Senhor Presidente, após a execução do Hino Nacional, do Hino de 

Afonso Cláudio e da leitura da Palavra de Deus, através do Excelentíssimo Vereador Anderson 

Geraldo Pagotto de Moura, declarou oficialmente aberto os trabalhos da referida Sessão. Em 

seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Anderson Geraldo Pagotto de 

Moura, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO EXPEDIENTE: ___ 

Convite do Instituto Cultural das Montanhas para a Mostra Cultural – 3 anos escalando o 

conhecimento que se realizará no dia 13 de agosto de 2025 na Sede do Instituto. ___ Ofício Circular 

nº 0055/2025 da APAE de Afonso Cláudio, subscrito por sua presidente, Senhora Maria Helena 

Pagotto, solicitando espaço na sessão da Câmara Municipal para a abertura da Semana Nacional 

da Pessoa com Deficiência Intelectual e Múltipla na data de 20 de agosto de 2025. ___ Ofício 

Circular Nº 041/2025 do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Agricultores e Agricultoras Familiares 

de Afonso Cláudio, Laranja da Terra e Brejetuba/ES, subscrito por seu presidente Pedro Vill, 

solicitando uma atenção especial no sentido de afixar no quadro de avisos desta Casa de Leis o 

Edital de publicação da relação nominal de chapa registrada do Sindicato. ___ Convite para a 3ª 

Edição da Semana da Agricultura Familiar de Afonso Cláudio e a 1ª Feira Regional da Agricultura 

Familiar do Espírito Santo que ocorrerá nos dias 21, 22 e 23 de agosto de 2025. ___ Despacho 

exarado pelo Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Luciano Roncetti Pimenta, no Processo 

número 12085/2025, rejeitando a Emenda Impositiva número 02, no valor de R$ 62.404,00 

(sessenta e dois mil, quatrocentos e quatro reais), por motivo de impedimento de ordem técnica, 

conforme determina o artigo 45, IX da Lei Municipal 2.601/2024. ___ Ofício MCC&VB 

RURALTURES Nº 021/2025, subscrito pelo Diretor Presidente do Montanhas Capixabas 
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Convention & Visitors Bureau, Senhor Valdeir Nunes, convidando para participação na RuralturES 

2025 e na cerimônia de abertura que será realizada entre os dias 14 a 17 de agosto de 2025, no 

Distrito Turístico de Pindobas, em Venda Nova do Imigrante – ES. ___ Expediente da Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer, subscrito pelo Secretário Leonardo Lopes Ferreira, convidando os 

Excelentíssimos Vereadores para prestigiarem a Grande Final do Campeonato Comunitário 2025 

no dia 16 de agosto no Campo de Futebol Fazenda Roncetti às 13:00 horas. ___ Indicação número 

135/2025 de autoria de todos os Excelentíssimos Senhores Vereadores da Câmara Municipal de 

Afonso Cláudio. ___ Indicação número 136/2025 de autoria dos Excelentíssimos Senhores 

Vereadores Élcio Seidl e Nilton Luciano de Oliveira. ___ Indicações de números 137/2025 e 

138/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Élcio Seidl. ___ Indicação número 

139/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Anderson Geraldo Pagotto de Moura. ___ 

Indicação número 140/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador Élcio Seidl. ___ 

Indicações de números 141/2025 e 142/2025 de autoria do Excelentíssimo Senhor Vereador 

Regivaldo da Silva Laurindo Viana. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão 

encaminhadas de acordo com as suas destinações. ___ Moção nº 009/2025, de autoria do 

Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim, de Aplausos ao Excelentíssimo Senhor Doutor Eliezer 

Siqueira de Souza. O Senhor Presidente incluiu a Moção na Ordem do Dia da sessão para 

apreciação. ___ Moção nº 010/2025, de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Anderson Geraldo 

Pagotto de Moura, Élcio Seidl e Francisco Braga, de Aplausos as Ilustríssimas Senhoras Célia 

Pereira Soares dos Santos e Sueli Schwanz de Souza, bem como, aos Ilustríssimos Senhores 

Cleber Oder dos Santos, João Vicente Carnielli e Hélio Zorzal. O Senhor Presidente incluiu a Moção 

na Ordem do Dia da sessão para apreciação. ___ Mensagem de Lei Complementar Nº 004/2025, 

de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti 

Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei Complementar intitulado: “INSTITUI O REGIME 

ESPECIAL DE TRABALHO PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE TENHAM CÔNJUGE, FILHO OU DEPENDENTE 

COM DEFICIÊNCIA.”. Após a leitura o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para 

Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes emitirem seus respectivos pareceres. ___ 

Mensagem de Lei Nº 046/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: “ALTERA O ARTIGO 
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26 DA LEI 2.441, DE 10 DE AGOSTO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”. Após a leitura 

o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes emitirem seus respectivos pareceres. ___ Mensagem de Lei Nº 049/2025, de autoria 

do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo Senhor Luciano Roncetti Pimenta, com 

pedido de regime de urgência especial, acompanhado do Projeto de Lei intitulado: ''CRIA O 

CONSELHO GESTOR DE EQUIPAMENTOS DE SAÚDE.''. Após a leitura, o Senhor Presidente, 

incluiu o Projeto na Ordem do Dia da presente sessão, para que fosse apreciado o pedido de 

Regime de Urgência. ___ Projeto de Lei Nº 050/2025, de autoria do Excelentíssimo Vereador 

Anderson Geraldo Pagotto de Moura, intitulado: “DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE ISENÇÃO 

DE IMPOSTO SOBRE A TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS (ITBI) AOS AGRICULTORES DE 

BASE FAMILIAR DO MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO – ES, BENEFICIÁRIOS DO PROGRAMA 

NACIONAL DE CRÉDITO FUNDIÁRIO (PNCF).”. Após a leitura o Senhor Presidente encaminhou 

o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes emitirem seus 

respectivos pareceres. Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande 

Expediente, com o horário destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, 

fizeram uso da Tribuna os seguintes Vereadores: Élcio Seidl, Hernandez Coelho Vitorasse e 

Anderson Geraldo Pagotto de Moura, os quais dentre os diversos assuntos abordados, se 

expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do município e o bem-estar de seus 

moradores. Decorrido o horário destinado a Tribunal Livre, passou ao horário destinado à TRIBUNA 

POPULAR. O Senhor Presidente, em atenção à solicitação oficial, concedeu espaço a Tribuna 

Popular desta Casa de Leis à disposição do Senhor Pedro Vill, presidente do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares de Afonso Cláudio – Laranja da Terra 

– Brejetuba/ES, o qual explanou e fez o convite para a 3ª Edição da Semana da Agricultura Familiar 

de Afonso Cláudio e a 1ª Feira Regional da Agricultura Familiar do Espírito Santo que ocorrerá nos 

dias 21, 22 e 23 de agosto de 2025. Decorrido o horário destinado a Tribuna Popular, o Senhor 

Presidente, determinou o Senhor Secretário que procedesse a chamada regimental dos Senhores 

Vereadores para passar as leituras das matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada 

as seguintes presenças: Marcelo Berger Costa, Ernildo Kluz, Anderson Geraldo Pagotto de Moura, 

Regivaldo da Silva Laurindo Viana, Carlos Roberto Tristão de Souza, Elcio Seidl, Francisco Braga, 

Hernandez Coelho Vitorasse, Paulo Amorim e Vanildo Herzog, tendo o Excelentíssimo Vereador 
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Nilton Luciano de Oliveira chegado durante a leitura da Moção Número 009/2025. Havendo quórum 

para deliberar, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário que fizesse a leitura das 

matérias da Ordem do Dia. ORDEM DO DIA:  ___ Apreciação do Pedido de Regime de Urgência 

do Projeto de Lei Nº 049/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: ''CRIA O CONSELHO GESTOR DE EQUIPAMENTOS 

DE SAÚDE.''. Colocado o pedido de regime de urgência em votação. Aprovado por unanimidade. 

___ Projeto de Lei Nº 033/2025, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo 

Senhor Luciano Roncetti Pimenta, intitulado: “ABRE NO ORÇAMENTO FISCAL DA PREFEITURA 

MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL NO VALOR DE R$ 10.000,00 (DEZ MIL REAIS), PARA OS FINS QUE ESPECÍFICA.”. 

Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela 

Comissão de Finanças e Orçamento. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido 

pela Comissão de Finanças e Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em 

discussão. Ninguém manifestou. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ 

Moção nº 009/2025, de autoria do Excelentíssimo Vereador Paulo Amorim, de Aplausos ao 

Excelentíssimo Senhor Doutor Eliezer Siqueira de Souza. Colocada a Moção de Aplausos em 

discussão. Ninguém manifestou. Colocada a Moção de Aplausos em votação. Aprovada por 

unanimidade. ___ Moção nº 010/2025, de autoria dos Excelentíssimos Vereadores Anderson 

Geraldo Pagotto de Moura, Élcio Seidl e Francisco Braga, de Aplausos as Ilustríssimas Senhoras 

Célia Pereira Soares dos Santos e Sueli Schwanz de Souza, bem como, aos Ilustríssimos Senhores 

Cleber Oder dos Santos, João Vicente Carnielli e Hélio Zorzal. Colocada a Moção de Aplausos em 

discussão. Ninguém manifestou. Colocada a Moção de Aplausos em votação. Aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia, em seguida o 

Senhor Presidente realizou a entrega do certificado ao homenageado pela Moção de Aplausos 

Número 009/2025, Senhor Doutor Eliezer Siqueira de Souza, o qual recebeu das mãos do 

Excelentíssimo Vereador Proponente, Senhor Paulo Amorim. Em seguida o homenageado fez o 

uso da palavra, agradecendo pelo recebimento da moção e discorrendo sobre a sua trajetória desde 

o seu nascimento no Distrito de Piracema, município de Afonso Cláudio. Em seguida os vereadores 
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fizeram uso da palavra para expressar votos de congratulação ao homenageado pela moção de 

aplauso. Em seguida, foi realizada a entrega do certificado aos homenageados pela Moção de 

Aplausos Número 010/2025, as Ilustríssimas Senhoras Célia Pereira Soares dos Santos e Sueli 

Schwanz de Souza, bem como, aos Ilustríssimos Senhores Cleber Oder dos Santos, João Vicente 

Carnielli e Hélio Zorzal, os quais receberam das mãos dos Excelentíssimos Vereadores 

Proponentes Anderson Geraldo Pagotto de Moura, Élcio Seidl e Francisco Braga. Ato contínuo a 

Senhora Valquiria Karla Carnielli Tonoli fez o uso da palavra para expressar votos de agradecimento 

em nome de todos os homenageados. Na sequência os vereadores fizeram uso da palavra para 

expressar votos de congratulação aos homenageados pela moção de aplauso. Em seguida, pela 

ordem, o Excelentíssimo Vereador Nilton Luciano de Oliveira, requereu que fosse registrado nos 

anais desta Casa, votos de pesar aos familiares de Fernanda Mikaela de Souza Telles, Lucinda 

Martins Pereira e Ivo Roncetti. Encerrado a cerimônia de entrega das moções, o Senhor Presidente, 

após agradecer a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou 

encerrado os trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária, a ser realizada no dia vinte de agosto de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, 

ou extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MARCELO BERGER COSTA 

Presidente 

ANDERSON GERALDO PAGOTTO DE MOURA 

1º Secretário 
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